



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

16 04 2024 г.

№ РДМГ-4/39

119334, г. Москва, ул. Вавилова, д.24  
Руководителю Федеральной  
службы по надзору в сфере  
природопользования

**С.Г. РАДИОНОВОЙ**

**Уважаемая Светлана Геннадьевна,**

Ко мне поступают многочисленные обращения от жителей города Сергиев Посад и Сергиево-Посадского района Московской области, в т.ч. собственников садовых участков, расположенных уже более 60 лет на западной окраине городского поселения Сергиев Посад.

Историческое поселение Сергиев Посад является православным центром России. Туристов привлекает не только Троице-Сергиева лавра, но и уникальный природный и исторический ландшафт, часть которого начали уничтожать, при осуществлении так называемого благоустройства территории «Загорского моря» в рамках региональной программы «Парки в лесу», начиная с осени 2023 г. Статус исторического поселения города Сергиев Посад означает, что кроме отдельных памятников архитектуры город ценен свой исторической застройкой, планировкой, ландшафтами, видами, – они подлежат сохранению в комплексе.

Тем не менее, в соответствии с поступающими обращениями, начиная с осени 2023 года в лесопарковой зоне «Загорского моря» (созданного 60 лет назад иждивением садоводов) при проведении строительных и ландшафтных работ, проводимых подрядной организацией ООО «Стройспецсила», допускаются многочисленные нарушения не только проектной

документации, но и ряда положений Конституции РФ, ГК РФ, Градостроительного кодекса РФ, Водного кодекса РФ, ФЗ «Об охране окружающей среды».

В частности, в водоохранной зоне «Загорского моря» с нарушением гидрологических условий строительства возводятся капитальные конструкции и проводятся работы, которые фактически уничтожают единственный постоянный источник питьевой воды, почитаемый православными как святой родник, чем ставят под угрозу исчезновения целый каскад исторических прудов, в т.ч. Банный и Келарский пруды, возведенные монашеской братией в XVI веке в нижнем течении реки Копнинки.

Реализация осуществляемого проекта приведет к тому, что священный источник и первозданная природа будут безнадежно утрачены. Кроме того, жители города обеспокоены уничтожением тяжелой строительной техникой прибрежной растительности Загорского моря, где ранее гнездились соловьи, дикие цапли, ондатры и другие животные, где горожане и дачники собирали грибы и ягоды.

Особое опасение жителей городского округа Сергиев Посад вызывает передвижение тяжелой строительной техники по дамбе, которая была построена более 60 лет назад за счет взносов членов СНТ, прилегающих к «Загорскому морю». Конструкция дамбы изначально не предусматривала подобных нагрузок и использовалась только для движения пешеходов. Возможный прорыв дамбы из-за движения по ней тяжелой строительной техники несет угрозу ее разрушения и последующего затопления ряда территорий городского округа Сергиев Посад.

Принимая во внимание данные обстоятельства, а также в соответствии с нормами ст. 17 ФЗ «О статусе сенатора Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального собрания РФ», прошу Вашего содействия в скорейшем разрешении данного вопроса, о результатах, которого прошу меня - проинформировать.

С уважением,

М.Г.Делягин